

# Энергостройтель

Орган парткома, объединенного построй кома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 14-й  
№ 20 (660)

ПЯТНИЦА, 16 мая 1980 года

Цена 1 коп.

Часто задумываюсь, насколько выше была бы производительность труда, если бы не было у нас на монтаже да и на стройке прогулок, нарушений обидеть человека. Когда узнали о почине северной бригады мы давленко от них цев работать без прогульщиков избавились. С новичками, поступающими в бригаду, серьезно беседуем, предупреждаем, что у бережать, и не только бригадой.

## СЛОВО БЕРЕТ РАБОЧИЙ

## По почину северцев



**Н. ИВАКИН,**  
бригадир УЭМ,  
председатель совета  
бригадиров треста

нас ис бывает нарушенный. Очень действенный метод борьбы за повышение дисциплины — коэффициент трудового участия его с успехом применяем.

Как бригадир я всегда стараюсь пресечь нарушение в зародыше. Моя ребята знают, что все равно замечу, если что-то пришел на навесе, и дела этого тай не оставлю. Как-то (работали мы на Ново-Свердловской ТЭЦ) завезли в столовую пиво. Двое наших парней за обедом выпили. А я узнал и, конечно, нашел повод подойти к ним поближе, поговорить. Сварщик щитком занялся, работает. А слесарь сознаться нечего. Пришлось сознаться ребятам, что выпили. Я винчуло им: «Сегодня пивка, завтра я — винца, а послезавтра Сидоров — водочки называется. Ненрасиво получается». После этого случая ничего подобного за них не замечалось.

Считаю, что главный метод борьбы за хорошую трудовую дисциплину — убеждение, воспитание сознательного отношения к труду, уважения к коллегам, в котором работает. Надо, чтобы каждый рабочий чувствовал себя Человеком и оставался им всегда. Обычно я стараюсь наставить себя на провинившегося, понять и устрашить, не опозорить, а дойти до сердца, чтобы он сам осознал свою ошибку.

У нас в бригаде нет Петек, Ванек, каких-то прозвищ. Все друг друга называют уважительно по имени-отчеству, а молодых зовут Юрий, Саша, Унике-

## ● Бригадный подряд — на стройку

## В ПЕРВЫЕ НА УЧАСТКЕ

На участке УЭИ две бригады отечественных: А. Г. Мордасина и А. Ф. Шикалькин с 1 февраля впервые стали работать по подрядному методу. Им выдали наряд, по которому они должны были к 21 апреля выполнить обмуровку спорных блоков, лифтовых бункеров и перевалов, изготовить плиты. Общий объем работ — 735 кубометров.

Бригады были созданы комплексные, кроме обмуровщиков, в них входили электросварщики, слесари, плотники, механики. Ну и конечно отметить, что трудались оба коллектива под девизом: «Ленинскому юбилею — ударный труд».

Порученное задание

огнеупорщики выполнили на шесть дней раньше. Работа по методу Н. Злобина способствовала укреплению трудовой дисциплины. Коллективы бригад по-дальному, принципиально обсуждали на своих собраниях каждого нарушителя, и немногие хотели бы снова предстать перед судом Товарищеского.

Конечно, подрядный метод оказал положительное влияние на выполнение производственных заданий, на рост производительности труда. Но мне хочется сказать о том, что несет намшиа внедрять на участке бригадный подряд.

В повышенной производительности труда не маловажная роль отво-

дится механизмам. Когда мы выполняли обмуровочные работы в цехе, все шло нормально. Третий же нам приходится работать на сборочной площадке.

Мы должны иметь свои подъемные механизмы, а у нас их нет, мы полностью зависим от монтажников. Они выделяют кран, когда он свободен, а это бывает лишь во вторую и третью смены.

Бригада, которая тру-

дится в первую смену, выполняет дообмуровочные работы вручную, приходится переносить бетон, изделия на дальние расстояния. А ведь мы должны сделать на сборочной площадке более 600 кубометров обмуровки. Здесь без помощи мон-

тажников не обойтись, и у нас к ним большая просьба дарить нам возможность пользоваться краном и днем.

Если на седьмом восьмом блоках к нам привезли много монтированных, то в этом году обмуровщики решительно настроены выполнить работу свороги силами. Они поставили задачу — произвести максимум работы на сборочной пло-

щадке, не отправлять ни одного блока необмурованным. И, безусловно, немаловажную роль в решении этой задачи должен сыграть передовой метод организации труда — бригадный подряд.

**Г. ШЕСТАКОВ,**  
прораб УЭИ.

## Шире фронт монтажных работ



Монтаж котла № 10, начатый накануне Первомая, идет полным ходом. Смонтированы три блока каркаса, готовятся к подъему следующие. Кроме того, бригада В. С. Назарова занимается монтажом правой бункерной этажерки, устанавливает короба горячего воздуха. Со следующей недели монтаж будет идти беспрерывно, бригада переходит на работу по сменному графику.

На снимке: бригадир В. С. НАЗАРОВ с рабочими И. В. РЯБЫМ и В. Г. КОМПАНЬЕВЫМ.

Фото В. Синявского.

## Нет единого графика

Не первый год ведем мы строительные работы на пристанционном узле, и каждый раз этот небольшой по объему объект приносит нам много хлопот. Вот и пыльце вроде сделано немало, а конца еще не видно.

Как и прежде, работает на пристанционном узле несколько организаций. Наши участки делают фундаменты под токопроводы, силовой и резервный трансформатор, занимается путьми перекатки. Монтажники покладывают маслопроводы, Строймеханизация готовит основание под циркводоводы, а

монтажируют их на этом блоке работники мехмастерских стройки.

Организаций много, но каждая работает сама по себе, единого графика нет. На пристанционном узле нужен руководитель, который бы координировал действия смежников. И не следует забывать о «Рабочей эстафете». Эта единственная форма соревнования очень помогла нам на девятом блоке, ускорила подготовку этого сложного узла под монтаж электрического оборудования.

**А. КУЗНЕЦОВ,**  
бригадир 2-го участка.

## Почему мы отстали

13 мая прошло очередное заседание пусковой комиссии. Много нареканий можно было услышать в адрес участка Уралспецэнергомонтажа, особенно досталось нашему прорабству, ведущему работы в машзале. Нас «были» за отставание на сооружении конденсатора № 10, электрических помещений, перегородок на отметке — 4-20 в осиах 19—20, на демонтаже временного торца.

Все это правильно. По сколько раз я обращался к руководителю своего участка с просьбой своевременно поставить с завода металлоконструкции фундамента турбогенератора. В то время, когда БК-1000 № 2 и ДЭК-251 находились в непосредственной близости к фундаменту, конструкций не было, а теперь их можно смонтировать только отдельными элементами с помощью мостового крана.

В отношении вторых половин помещений сборок задвижек, ЛСУ, релейных щитов и неоднократно обращался к главному инженеру управления строительства А. С. Емельянову, уговорив его выдать металла на эти объекты. Ответ был один:

— Пока не обеспечим все работы по девятому блоку, на десятый не дадим ни тонны металла.

Также мы не добились от генподрядчика и современной поставки для конденсационного поля плит ПФЖ с соответствующей маркировкой. Сейчас нам надо выполнить много работ по пробивке проходов, шахт и прочих дополнительных операций, хотя приказом управляющего трестом они возложены на генподрядчика.

В свое время не было в наличии перегородок марок ПЖС, в связи с чем пролет 19—20 на отметке — 4—20 до сих пор не имеет полного проектного завершения. В пролете 20—21 с согласия руководства нашего

участка мы установили несколько браконьерских плит, пе- скректия с домов, но их оказалось недостаточно.

Затянули решение вопроса перекатки временного торца машзала. Руководители ГРЭС, дважды телефонограммами прерывали наши попытки ускорить дело.

Сейчас нас обвиняют в нехватке рабочих. В данный момент это так, но корень зла искать необходимо, как я не однократно указывал в местной газете, в нескорректированности графиков монтажа каркаса фундамента турбогенератора, окончания конденсатора, поставки конструкций.

Помимо на все эти неудачи, наш коллектив продолжает работать напряженно. Исключительно придется бригадам Н. М. Долгушину, И. Я. Караваеву, В. Ф. Шелепину, И. Е. Егупова в оставшиеся дни мая.

Им предстоит передвинуть временный торец машзала, сдать подкрановые пути, произвести натяжку и инъектирование болтов фундамента турбогенератора, вместе со строителями забетонировать верхнюю плашку, смонтировать кондилы по 23-ю на отметке — 3.

Хочу заверить руководство строительства, что специмонтажники выполнят поставленную задачу, не сорвут сроки ввода десятого блока.

**В. ЕФИМЕНКО,**  
старший прораб  
участка УСЭМ,  
член рабкоровского поста.



## ПОМНИТЬ ВСЕГДА

«Никто не забыт и ничто не забыто», — таков был девиз празднества в честь Победы, проходивших в нашем поселке. Торжественные нарядные пришли рефтинцы 8 мая во Дворец на встречу, посвященный знаменательному дню Победы присутствующих в зале — бывшие фронтовики с орденами и медалями на груди. На сцене вечный огонь, макет памятника Матери-Родине.

Страстные, взволнованные голоса юных щеглов и ведущей В. И. Конягиной держали зал в постоянном напряжении. Проникновенное исполнение песен о Великой Отечественной войне участниками вокально-инструментального ансамбля «Синий плаочек», который задушевно зажигал врач Т. Н. Фоминых, танцевальная сюита — вся до доскалей продуманная композиция покоряет зрителей. Все тронизало единым страшением, духом большого уважения к тем, кто воевал, кто погиб за Родину. А когда ветеранов Великой Отечественной погнали подниматься на сцену, она не могла вместить всех. Зал стоял

долго приветствовал Ю. Киров, юные пионеры, деды, сражавшиеся с фашизмом и победившие этого врага.

8 мая возле обелиска состоялся митинг, посвященный 35-летию Победы. День выдался на славу: теплый, солнечный. Рефтинцы заполнили площадь возле обелиска. Идут торжественным строем, в парадных костюмах, с шагадами ветераны войны.

Чекают шаг мальчишки в матросской форме, встают на часах у обелиска. Маленькие музыканты исполняют марши на духовых инструментах. Четким строем идут пионеры — представители друзей имени героя-разведчика Николая Кузнецова и имени героя пионера Вити Черевичкина. Сдаются рапорты. Торжественно вносятся аплодемена. Огромная гирлянда из хвойных веток волгается к подножию обелиска.

Весь этот краивый ритуал полон торжественности. Красногородская смена старательно исполняет его. Ветераны приветствуют председатель посовета Ю. В.

Киров, юные пионеры, деды, сражавшиеся с фашизмом и победившие этого врага.

Знайте прошлое, не забывайте о нем. Ведь без него нельзя полюбить и понять настоящее. Пройдет время, но неизменным и вечно осстанется подвиг народа, разгромившего фашизм.

От имени комсомольцев бывших воинов поздравляет с праздником секретарь комитета ВЛКСМ стройки И. Коробов:

— Дорогие ветераны! Вы одолели и победили врага. И мы, послевоенное поколение, будем помнить об этом всегда. Если грянет тром, мы повторим наш подвиг.

Надолго запомнится всем, а особенно юным пионерам, эта «Линейка Славы» в день Победы, когда ветераны, как бы передавали эстафету молодым — не забывать павших, быть первыми делу отцов, горячо и беззаветно любить Родину.

На снимке: пионеры возлагают гирлянду к подножию обелиска.

Фото В. Новикова.

- Как выполняются обязательства

## НУЖНА ПОМОЩЬ

Строительство пионерского лагеря вступило в завершающую стадию, но еще необходимо выполнить большой объем работ, особенно по благоустройству. Бригада А. М. Макатовой в составе 27 человек усиленно занимается планировкой, устройством пешеходных дорожек, озеленением. Ей выдан аккордный наряд. Женщины полны желания выполнить задание к 25 мая.

Трудятся на пионерлагере и мальчики четвертого участка (устроили в коридорах недоделки), и плотники, и монтажники железобетонных конструкций. Но все равно людей не хватает. А помощь очень нужна. На уборке, на благоустройстве много работ, не требующих высокой квалификации. По лесу надо прокладывать десятки дорожек. Туда на машине не подъедешь, можно погубить деревья. Поэтому приходится вручную носить щебенку, асфальт.

Завком Рефтинской ГРЭС обещал направить 200 человек, однако пока нет ни одного. Приехали на помощь девять комсомольцев из Асбеста, но этого очень мало. Ждали мы на субботник работников управления строительства, их пока тоже нет.

Работы еще много, и заканчивать ее надо в срок. В июне дети должны отдыхать в пионерлагере.

В. КОВАЛЕВА,  
прораб участка № 4.

Адрес редакции: Управление строительства, телефоны — 3-81, 3-93. Асбестовская типография. Заказ 3085, тираж 1500, объем 1/2 п. л.

- РЕФТИНЫ — НА СУББОТНИКЕ
- СНОВА О ДОРОГЕ
- ОСУДИЛИ ГРУБИНОВ

## ПИСЬМА В РЕФТИНИ

Хочется выразить благодарность жильцам дома № 4 по улице Гагарина, которые от души потрудились у своего дома, убрали много мусора. Особенно старались жильцы четвертого подъезда М. И. Лашкина, Т. А. Елагина, А. Г. Попова, Ф. Н. Вартика. Хорошо поработали на уборке своей территории и жильцы дома № 5 во главе с Б. В. Ганеевой и Н. М. Крыловой.

А жильцы первого дома вместе с шефами, строителями участка № 1, возглавляемыми М. И. Шамриным, сделали пешеходную дорожку до второго дома. Было занесено много щебня, песка, блоков. Словом, потрудились на славу.

Хотелось бы обратиться ко всем рефтинцам: не оставайтесь в стороне, почтите устраивайте субботники по уборке мусора возле домов и своих подъездов! Пусть наш поселок будет чистым и уютным.

Т. КОРЖОВА,  
начальник жилищно-эксплуатационного  
участка № 1.

## Узкое место

Мы думаем, что не ошибемся, если скажем, что самым узким местом (в полном смысле этого слова) на стройбазе стала дорога в районе пересада через железнодорожные пути от по-грузюю до площадки Спецмонтажа.

Страдают шофера, ломаются автомашины, отлетают глушители у автобусов. А ведь есть возможность максимум за две смены привести дорогу в порядок. На площадке Спецмонтажа лежит много подломанных железобетонных конструкций. Разнести из этих плит можно десять метров дороги?

Работники отдела оборудования Рефтинской ГРЭС С. СКОПОВА, Г. БОЙКОВА, Н. КАЛУГИНА и другие всеего 12 подписей.

## Готовьтесь к навигации

С каждым годом увеличивается количество лодок на Рефтинском водохранилище. Большинство их владельцев закончили курсы, получили удостоверение на право управления моторной лодкой. Лодки зарегистрированы, обеспечены спасательными средствами.

Некоторые граждане продают свои лодки другим, не заботясь о том, что лодку нужно снять с учета, а новому владельцу ее зарегистрировать, получить номер и написать его на бортах лодки. А то получается иногда, что новый владелец нарушает правила плавания, а за него расплачиваются бывший хозяин лодки.

М. МЕНЬШЕНИН,  
председатель  
городского совета ОСВОДа.

- В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

## За брань

### К ответу

Представители штаба охраны труда управления строительства проводили рейд на участке № 5, проверяясь состояние техники безопасности на объектах птицефабрики. При проверке каменщики работ было обнаружено, что лестницы изготовлены с грубейшим нарушением техники безопасности. Непригодные лестницы пришлось изъять. Но при этом каменщики П. Г. Хахалинин и В. Н. Шелепянин вызывающе вели себя, выразились нецензурной бранью в адрес членов комиссии.

Грубость рабочих послужила материалом для очередного заседания Товарищеского суда управления строительства. Выездное заседание состоялось на строительстве птицефабрики в присутствии членов бригады каменщиков Б. М. Бряткова и руководства участка.

За грубое нарушение общественного порядка, за оскорбление членов штаба охраны труда решено было объявить П. Г. Хахалинину и В. Н. Шелепянину выговор с опубликованием в печати и поставить перед администрацией участка № 5 вопрос в частичном лицензии их вознаграждения по итогам годовой работы.

Ю. ТУНИН,  
зам. председателя  
товарищеского суда.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН

Управление строительства  
Рефтинской ГРЭС срочно тре-  
буются ТЕХНИЧКИ.

Сердечно благодарим администрацию и коллектив участка № 2 всех, привлекших участия в похоронах нашей мамы Кузнецовой Анны Васильевны.

Семья Говорухиных.



С. ДЕМЕНТЬЕВ,  
инструктор физкультуры.

На снимке: последний этап эстафеты.

Фото В. Новикова.